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YLIOPISTOTENTTI - UNIVERSITY EXAM

Opiskelijan nimi / Student name: Opiskelijanumero / Student number:

Opettaja tayttda / Lecturer fills in:

Opintojakson koodi and nimi / The code and the name of the course:
724111P

Suomen talous ja talouspoltiiikka

Tiedekunta / Faculty:  Oulun yliopiston kauppakorkeakoulu

Tentin pvm / Date of exam: 27.4.2017 Tentin kesto tunteina / Exam in hours: 3
Tentin nro / No. of the exam: Opintopistemaira / Credit units: 5

Tentti 1

Tentaattori(t) / Examiner(s): Sisdinen postios. / Internal address:
Jaakko Simonen / Matti Viren 6 OyKKK

Sallitut apuvilineet / The devices allowed in the exam:

O Nelilaskin / [ Funktiolaskin / (0 Ohjelmoitava laskin /
Standard calculator Scientific calculator Programmable calculator

] Muu materiaali, tarkennettu alla / Other material, specified below:

Tenttiin vastaaminen / Please answer the questions:
Suomeksi / in Finnish O Englanniksi / in English

Suomenkielisessa tutkinto-ohjelmassa olevalla opiskelijalla on oikeus kdyttda arvioitavassa
opintosuorituksessa suomen kielt3, vaikka opintojakson opetuskieli olisi englanti. Tama ei koske
vieraan kielen opintoja. (Kts. Koulutuksen johtosddntd 18 §)

In a Finnish degree programme a student has a right to use Finnish language for their study
attainment, even though the language of instruction is English, (excluding language studies) even
when the language of instruction is other than Finnish. (See the Education Regulations 18 §)

Kysymyspaperi on palautettava / Paper with exam questions must be returned:
Kylla / Yes ] Ei/No




Suomen talouseldmdin ja talouspolitiikan koe, Oulun yliopiston kauppakorkeakoulu, 27.4.2017

Monivalintatehtdvddn on aina vastattava, joko a, b, tai c. Kaikista niistd saa 1 pistettd oikeasta
vastauksesta. Tehtdvistd 17-20 saa 2 pistettd oikeasta vastauksesta. Merkitse vastaukset seuraavan
sivun vastauslomakkeelle!

KYSYMYKSET:
1. Valtiontalouden kehykset kattavat (a) 50 %, (b) 80 %, (c) 90 % budjettitalouden menoista.

2. Laffer -kdyra kertoo (a) Miten BKT:n kasvu riippuu tuottavuudesta (b) miten verotulot riippuvat
veroasteesta (c) miten julkiset menot riippuvat tulotasosta (BKT per capita).

3. Suomen Pankki perustettiin (a) 1811, (b) 1861 (c} 1921

4. EKP:n johtokunnassa (Governing Council) on (a) 3, (b) 5 {c) 6 vakituista johtokunnan jasenta 19
keskuspankkien johtajien lisdksi.

5. 1870-luvulla useimpien maiden julkisten menojen suhde BKT:hen oli {a) 30 %, 40 %, (c) 10%
6. Valtion velan normaalitaso Suomessa oli 1800- ja 1900 —luvuilla (a) 10 %, (b) 20 %, (c) 50 %.
7. Leontief -tuotantofunktiossa substituutiojousto on (a) 1, (b) 0, (c) daretén

8. Kasvuteoriassa (esim. Solowin mallin mukaan) vaestén kasvuvauhdin lisdys (a) laskee elintasoa, (b)
nostaa elintasoa, (c) ei vaikuta elintasoon (elintaso = kokonaistuotanto henkea kohden).

9. Asuntokannan tarjontakayran hintajousto on (a) 0, (b) 1 (c) e
10. Tyévoiman kysynnan pitkan aikavalin jousto on noin (a) -1.0, (b) -0.5, (c) 1.0
11. Julkisen sektorin tyévoiman suuruus Suomessa on noin (a) 500 000, (b) 700 000, (c) 1 000 000.

12. Valtion velkapapereiden myynnista sijoittajille vastaa (a) Suomen Pankki, (b) valtion
maksuliikennetta kulloinkin hoitava lilkkepankki, (c) Valtiokonttori

13. Lineaarisen tuotantofunktion tapauksessa panosten substituutiojousto on (a) 0, (b) 1, (c)
adretdn.

14. Vaihtosuhde Suomessa on viime vuosina (EMU —ajanjaksona) (a) noussut, (b) laskenut, (c)
pysynyt ennallaan

15. Pankkien perinteinen oman padoman vaatimus (prosenttia taseesta) on: (a) 5 %, (b) 8 %, (c) 10
%.

16. Suomen Suurruhtinaskunnassa valtion varojen kdytosta paatti: (a) Vendjan keisari (tsaari), (b)
Suomen kenraalikuvernééri, (c) Suomen Senaatti

17. Sosiaaliturvarahastot kansatalouden tilinpidossa koostuvat kahdesta instituutiotyypista. Ne ovat
(max nelja sanaa):

18. Pankkitoiminnan riskit ovat: (kolme sanaa)

19. Kotitalouksien kulutuksen C ja tulojen Y® vilinen riippuvuus on seuraava C = 0.99Y9, miké on
finanssipolitiikan kerroin?

20. Tyon tuottavuus riippuu kahdesta asiasta (max nelja sanaa)



VASTAUSLOMAKE

Merkitse oikea vastaus selkedsti, esimerkiksi varittamalla oikea ruutu
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